

Osnovni koraki pri rezbarjenju, prve spretnosti, popravila in končna obdelava.



Včasih, ko se lotite nečesa novega, se zaradi strahu ustavite. Strah, da vam ne bo uspelo, da boste naredili nekaj narobe, da boste pred drugimi ali pred seboj videti neumni. Te misli vas lahko močno prizadenejo in vam preprečijo, da bi uživali v stvari, ki je lahko vaša naslednja mojstrovina ali nov hobi.

Naravno je, da dvomite vase, ko začnete novo stvar, vendar to ni razlog, da tega ne bi storili. Čeprav je strašljivo, si lahko sami predstavljate, kako lepo bi se počutili, če bi dokazali, da ste še boljši, kot ste mislili. Zato je ta članek mešanica misli o tem, kako preprečiti nekatere morebitne napake pri rezbarjenju in kako se boste lažje in bolje lotili te čudovite dejavnosti.



Prve spretnosti za novega rezbarja

Najboljši nasvet novemu rezbarju je ta - pridobite informacije, kjerkoli je to mogoče. Glejte posnetke vaj, berite knjige ali pa se pridružite forumski skupnosti, prosite prijaznega "sosedo", da vam pokaže, kaj in kako. Vse, kar boste izvedeli, je dragocena informacija, ki vam bo v pomoč v prihodnosti. Prve spretnosti, ki jih potrebujete, so pozornost, sposobnost učenja ter čas.

Druga, a nikakor ne manj pomembna spretnost, je delo z orodji. Zato se morate biti sposobni učiti. Vsako orodje ima svoje posebnosti, in čeprav za vsa velja nekaj enakih pravil, se v nekaterih trenutkih popolnoma razlikujejo. Če ne veste, kako delati z orodji, ki jih imate, lahko uničite svoje rezbarjenje ali celo povzročite poškodbo - in tega si nihče ne želi, kajne?

Spretnost, ki jo rezbar zelo potrebuje, je skrb za sebe in svoje orodje. Nikoli ne pozabite na varnostno opremo, kot sta ščitnik za palec ali varnostni trak, da se izognete poškodbam. Orodja naj bodo vedno ostra in spolirana, saj vas delo z neostrim orodjem v najboljšem primeru zelo hitro utruja, v najslabšem pa vodi do poškodb. **Članek kako polirati rezbarske nožke [tukaj](#)**



Prve spretnosti novega rezbarja so osnova za nadaljnji razvoj v tej smeri. Vzemite si čas, naučite se, kako premikati roke z orodjem, kakšen les izbrati in druge izjemno pomembne stvari, in videli boste, da vas bosta vaše raziskovanje in potrpežljivost zagotovo pripeljala do uspeha!

Popravljanje poškodovanih rezbarij

Rezbarije se lahko poškodujejo na veliko načinov in za vse ni kriv rezbar. To se lahko zgodi v vseh fazah rezbarjenja, zato o tem spregovorimo nekoliko podrobneje.

Če vas je izbrani kos lesa ob začetku rezbarjenja nenadoma presenetil z razpokami ali luknjami, to ni razlog, da bi obupali. Razmislite o tem, kako si želite, da bi vaš rezbarski izdelki izgledal. Če ga boste poslikali, lahko v trgovinah kupite veliko polnil, ki sicer niso videti kot les, vendar bodo zagotovo zapolnila razpoke ali luknja v lesu. Če pa želite, da so vaši projekti videti kot les, je to lahko nekoliko bolj zapleteno. Vzemite nekaj lesnega prahu (ali pa v ta prah spremenite odpadne kose iz obdelanega lesa), ga zmešajte z lepilom za les in s to mešanico zapolnite luknje. Če so luknje res majhne, jih lahko preprosto zbrusite z brusnim papirjem - seveda zelo grobim. **Kako pobarvati svojo rezbarijo najdete [tukaj](#)**



Nikoli ne pozabite uporabiti temeljnega premaza, če nameravate poslikati rezbarije, sicer se bo les sčasoma poškodoval. Za preprečevanje težav pa rezbarije občasno obnovite z dodatnim slojem olja ali voska. Upamo, da vam bodo ti nasveti o popravljanju poškodovanih lesenih rezbarij koristili.

Zaključek rezbarjenja

Obstajajo različni načini za zaključno obdelavo rezbarije, ki jih lahko izberete, ko se odločite, kako naj bo vaša rezbarija videti na koncu. Če želite, da je zaključna obdelava čim manjša, da bi ohranili čim bolj naraven videz, morate izbrati zaključno obdelavo z **naravnim oljem**. To je možnost za okrasne elemente ali figurice, ki bodo ostali v notranjosti, zunaj dežja in sonca. Olja je zelo enostavno nanesti na les, vendar ne zagotavljajo tolikšne zaščite kot težji zaključni premazi. Zato izbirajte preudarno. Med olji lahko izberete na primer laneno olje, ki je eno najpogostejših.

Druga možnost, za katero se lahko odločite, je **večplastni zaključek**. Ta izvedba je kemična, zato bolje ščiti, vendar rezbariji doda bolj umeten videz, vendar to ni po okusu vseh. To je možnost, ki jo potrebujete, če bo rezbarija, ki jo izdelujete, postavljena zunaj ali če gre na primer

za velik kos pohištva. Trik je v tem, da je pri večplastnem zaključku treba na les nanesti več kot en sloj, vsak sloj pa potrebuje precej časa za sušenje, zato lahko celotna zaključna obdelava traja tudi do nekaj dni.



Končna obdelava rezbarije je zelo pomemben korak, saj s tem rezbarija postane dediščina in ima dolgo življenjsko dobo. Zato ne hitite s tem, raziskujte, preizkušajte različne stvari in obdelajte vsak centimeter rezbarije, ki jo imate pred seboj. Kajti če tega ne boste storili, boste izredno težko rešili svojo rezbarijo, ko bo ta sčasoma začela gniti ali pokati.

Upam, da vas bodo ti nasveti spodbudili, da boste nadaljevali z delom in izboljšali svoje spretnosti. Vsi imamo strahove in dvome, vendar je tako prijetno, če si dokažemo, da smo močnejši od njih. Ne nehajte rezbariti in skupaj pojdimo naprej!

Kolektiv Rek d.o.o.